

# ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (4964)

Пятница, 19 сентября 1969 года

Год издания 26-й  
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ—  
ДОСРОЧНО!

## ШАХТЕРСКАЯ ПОСТУПЬ

### ОНИ ТЕПЕРЬ НЕ ОТСТАЮТ

В небольшой комнате начальника первого участка шахты № 2 встречаются две смены — те, кто только что поднялся из шахты, и те, кому еще предстоит долгий рабочий день. Потом смены расходятся. Одни — отдыхать, другие — к железной клетке ствола.

Сегодня с утра застывает бригада Ивана Ивановича Кудрявцева. Ребята выйдут немного неуклюже в своих шахтерских робах. Но это только здесь, на поверхности. В шахте их грубые робы и каски оказываются как нельзя кстати.

...Скачущие вспышки шахтерских ламп освещают длинный, похожий на коридор забой и темные обломки сланца на остановившемся транспортере. Пока бригада «перекуривает» (в шахте курить не разрешается), и ребята просто сидят на неостывшем еще кожухе машины), бригадир проверяет забой — нет ли где обвала или прорыва, в порядке ли механизмы.

Бригаду эту Иван Иванович принял совсем недавно — чуть больше месяца назад. Произшло все неожиданно: бригаду нужно было вывести из отстающих. И молодому коммунисту сказали: «Ты сможешь». Вот и пришлось Кудрявцеву оставить свою хлопотную должность горного мастера и окунуться еще в более бес-

покойный круговорот бригадирской работы.

— Революция я, конечно, в бригаде не свершил, но работать и зарабатывать ребята стали лучше. Когда переходил сюда, меня предупреждали — очень строптивый народ. Но вот ладим пока...

Утренняя тишина забоя раскололась лязгающим звонком транспортера. Люди, механизмы — все пришло в движение. Сильные руки горнорабочих поднимали неровные ломы сланца. Люди все больше углублялись в тяжелую стену горной породы.

Перерыва в шахте нет. Ребята отдыхают в короткие минуты случайной остановки. Рассказать о себе — дело сложное, особенно в низком, неудобном забое, когда еще дрожат от напряжения руки и перед глазами — коричневый пыльный сланец. А то, о чем спрашиваю я, — далеко наверху: дом, семья, золотые осенние листья...

И все же Евгений Федорович Прокофьев медленно, редко роняя слова, рассказывает о родной деревушке под Псковом, о том, как не скоро привык к холодным сумеркам шахты. Но приручили его подземные магистраль, крепко-накрепко привязали к себе гулкие штреки и переходы.

За четырнадцать лет работы на второй шахте в жизни Евгения Федоровича было много хороших и трудных дней. И всегда рядом стояли товарищи по профессии. Кому, как ни

шахтеру, чаще всего приходится вспоминать о крепкой руке друга...

Узкий забой, низкий «потолок» над головой и в качестве колонн — мокрые деревянные столбы опор. Все уже давно знакомо Евгению Федоровичу. А вот Николай Осипов в шахте недавно. Поначалу немного странно было сознавать каждую минуту, что до поверхности — девяносто метров горной породы. Постепенно втянулся и в жесткий ритм работы, хотя за старыми шахтерами пока еще не угнаться. Николай считает, что с бригадой ему побезло — хорошие люди, которые могут помочь и делом и добрым словом. И поговорить с ребятами есть о чем — о фантастике, например. Николай любит романы Станислава Лема и братьев Стругацких. А вот Бредбери он не признает: «Слишком уж все тоскливо...»

Но о книгах — после работы. А сейчас — тяжелая лопата в руках и норма, которая должна быть выполнена.

Выпроваживая меня из забоя, бригадир продолжал то и дело прерываемый разговор о бригаде:

— План мы начали понемногу выполнять. На счету бригады появились первые «плюсы». Нас постепенно перестали поминать в списке отстающих.

После долгого отставания этот месяц был первым, когда горняки поняли, что и они способны выдавать на-

гера не меньше их товарищей. Может быть, прошла «полоса неудач»? А может, изменилось что-то с приходом нового бригадира и в системе работы, и в отношении к ней самих шахтеров?

— Лишь бы машины крутили, а мы не подведем, так говорят у нас в бригаде, — шутливо заканчивает Иван Иванович.

### СЕНТЯБРЬСКИЕ ЦИФРЫ

Закончилась первая половина сентября. Скупой язык цифр рассказывает о выполнении участками и бригадами шахты имени С. М. Кирова плановых заданий.

Почти на полтора дня обогнала своих товарищей бригада В. М. Михайлова, давшая сверх плана 347 тонн сланца.

Хорошо поработала в первые сентябрьские недели и бригада Н. М. Кудрявцева, выполнившая план на 108 процентов и выдавшая нагору 3572 тонны сланца.

Лучшей на втором участке оказалась бригада К. Т. Беднова, перекрывшая плановое задание на 130 тонн.

### ПОБЕДИТЕЛИ

15 сентября на шахте № 1 состоялось заседание шахкома, на котором были подведены итоги социалистического соревнования за прошедший месяц. Лучшей

признали бригаду М. С. Афанасьева, давшую сверх плана 566 тонн сланца.

Но условия соревнований не ограничиваются только выполнением планового задания — должны выполняться все пункты принятых обязательств. Хорошее качество выдаваемой продукции, бережное отношение к оборудованию и лесоматериалам, отсутствие прогулов — все это говорит о деловом настроении и крепкой дисциплине бригады горняков. Выполнены и обязательства о помощи совхозу в сельскохозяйственных работах и о шефской помощи школе № 9, где шахтеры — желанные гости у ребят 8-го класса.

Второе место по шахте заняла бригада Г. И. Куликова, также выполнившая свои обязательства и план на 106,7 процента, приплюсовав тем самым к плану 466 тонн сланца.

Среди проходческих бригад отличилась бригада В. П. Дмитриева, выполнившая план на 109,8 процента. Бригада А. В. Никифорова прошла сверх плана 38,5 погонных метра горных выработок.

Особое оживление на заседании комитета вызвало обсуждение кандидатур на звание «Лучший по профессии». Были названы имена самых лучших, уважаемых на шахте работников: горнорабочих третьего участка В. П. Смирнова и Н. А. Иванова, выполняющих норму на 186 и 171 процент. В числе лучших были отмечены и машинист электровоза П. С. Цветик, электрослесарь участка ВШТ А. М. Силер и многие другие горняки шахты.

Р. ПУСТОБАЕВА.



Диспетчерская — сердце обогатительной фабрики. Вот здесь-то и предстоит работать Светлане Тихоновой и Ольге Шапиро, которых снял наш фотокорреспондент во время знакомства с оборудованием диспетчерской.

НА СНИМКЕ (слева направо): диспетчеры Светлана Тиханова и Ольга Шапиро.

Фото Ю. Власова.

### СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В горкоме КПСС состоялся семинар секретарей партийных организаций района. С докладом «Экономические реформы в социалистических странах» выступил Г. В. Лазинин, второй секретарь ГК КПСС.

Ответственным секретарем правления городской организации общества «Знание» М. В. Ефимов информировал собравшихся о проведении отчетов и выборов в первичных организациях общества.

Проведению всесоюзной переписи населения в 1970 году посвятила свое сообщение А. М. Кокорина, инспектор государственной статистики района.

Лекцию о международном положении для участников семинара прочитал лектор обкома КПСС А. И. Шеер.

## ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Совхозы района плохо организуют сдачу картофеля государству

Нынче Сланцевской заготконторе предстоит заготовить 5.000 тонн картофеля. Задача ответственная. Ее выполнение в первую очередь зависит от расторопности, умелой организации поставок продукции тех, кому доверено убирать урожай. В совхозах нашего района продолжается массовая уборка картофеля. К сожалению, в заготконтору картофеля поступает явно недостаточно. Из совхозов сюда доставлено лишь 1.516 тонн. Совхоз «Аврора» должен сдать 1.000 тонн клубней, а доставлено в заготконтору 121 тонна. Из совхоза «Осьминский» сдано еще меньше картофеля — 63 тонны при запланированных 550. Из совхоза «Старопольский» при плано-

вом задании 1.000 тонн доставлено в заготконтору 264 тонны картофеля. Медленно идет сдача картофеля из совхозов «Родина» и «Сланцевский». Например, из совхоза «Родина» при запланированных 1.600 тонн в заготконтору поступило 710 тонн.

...На территории заготконторы выявляется несколько автомашин с кузовами, доверху наполненными клубнями. Прежде чем разгрузить их, производится анализ продукции. Анализ выявляет товаред Елена Васильевна Григорьева.

— Принять картофель не можем, — говорит она водителю автомашины, который доставил клубни из первого отделения совхоза «Родина».

Вот результат анализа: 17 процентов — механические повреждения, 6 процентов — проволочник, 8 процентов — парша. Картофель загружался в автомашину неотсортированный.

Привозится анализ клубней из кузова автомашины, прибывшей из четвертого отделения совхоза «Старопольский». 32 процента — механические повреждения. И на этот раз в приемке продукции отказано.

В совхозах «Родина» и «Старопольский» еще не всегда добросовестно сортируют клубни. Ясно, что недоброкачественный картофель в заготконторе принять не могут. Бракованные клубни допускаются в пределах нескольких процентов от общего веса продукции.

В данном случае из совхозов «Родина» и «Старопольский» в заготконтору было доставлено около 7 тонн неотсортированного картофеля. На погрузку и транспортировку затрачено время, труд. И все эти хлопоты перечеркиваются словами «принять не можем». Значит, надо везти картофель обратно в совхоз, разгружать, сортировать. И это в то время, когда на особом счету каждый час хорошей погоды, когда не хватает рабочих рук. Можно, конечно, попытаться сдать неотсортированный картофель на консервный завод. Но в этом случае не поступят в заготконтору 4—5 тонн качественных клубней, которые смешаны с бракованными.

Урожай картофеля нынче в большинстве случаев более чем скромные. Сложившаяся обстановка обязывает рабочих, руководителей совхозов быть особенно бережливыми, расчетливыми. В. ПАПУШИН.

### НА МЕЛИОРИРОВАННОМ УЧАСТКЕ

В бригаде Пелеша совхоза «Сланцевский» на участке, подготовленном мелиораторами Сланцевской ММС, выращен рекордный урожай. С каждого из 14 гектаров получено по 40 центнеров овса. С участка убрано соломы 29 тонн. Уход за посевом вела бригада полеводов Галины Ивановны Каргаевой.

РАССКАЗЫВАЮТ  
ГАЗЕТЫ ОБЛАСТИ

### ИДЕТ НЕФТЬ

О радостном событии на Киришском нефтеперерабатывающем заводе сообщает газета «Киришский строитель»: нефтепровод Ярославль—Кириши начал выдавать нефть широким потоком. После вступления в действие головной насосной станции количество перекачиваемой нефти возросло вчетверо.

После сооружения трубопровода на Ленинград на много сократятся перевозки нефтепродуктов железнодорожным транспортом.

(ЛенТАСС)

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

Очередной семинар политинформаторов состоится 24 сентября в горкоме КПСС. Начало в 17 часов.

## ПЕСНЯ ОБ ИЛЬИЧЕ

Об этой песне я узнал еще в Варшаве. Но для того, чтобы услышать ее там, где она родилась, надо было побывать в небольшом местечке Белый Дунаец близ города Закопане, который славится как «жемчужина польских курортов».

Жители Закопане справедливо гордятся не только красотами, но и славными революционными традициями своего 26-тысячного города. В 1906 году здесь состоялся V съезд Социал-демократии Королевства Польского и Литвы, а несколько лет спустя здесь, в Польше, неподалеку от Закопане, в Поронине, жили и работали Владимир Ильич Ленин и Надежда Константиновна Крупская...

В одном из домов Белого Дунайца мне удалось присутствовать на импровизированном концерте. Молодые девичьи голоса мягко и задушевно пели:

Наш Белый Дунаец  
Находится близ Поронина.

Сюда со всего света  
Приезжают к Ленину.

Девушки - солистки Подгальского ансамбля художественной самодеятельности, хотя и живут в Закопане, Новом-Тарге, Поронине, собираются всегда здесь, в Белом Дунайце, «У Ленина», как они говорят. И каждое свое выступление начинают с песни о Ленине.

Короткий концерт близится к концу. Звучит еще одна песня:

«Мы собрали урожай,  
Все сдадим до зернышка.  
Пусть рабочий наш  
Имеет горы хлеба...»

...Мелодичную песню о Ленине я то и дело вспоминал на обратном пути в Варшаву, песню, которая родилась в народе, в тех местах, где Ленин разрабатывал планы, чтобы навсегда ликвидировать эксплуатацию человека человеком.

В. КУЗНЕЦОВ,  
корреспондент ТАСС.

### Кабинет

#### в Улан-Баторе

В городе Улан-Батор, столице Монгольской Народной Республики, силами трудящихся и партийных и общественных организаций создан кабинет В. И. Ленина. Кабинет располагается полным собранием сочинений В. И. Ленина на монгольском языке, рассказами и воспоминаниями о Владимире Ильиче, кинофильмами, пластинками с записями речей Ленина.

Здесь развернуты фотостенды: «Детство Ленина», «Ленин в революционной борьбе», «Ленин в годы Советской власти», «Родина В. И. Ленина», «Нерушимая дружба», «Ленин и Монголия».

Корр. ТАСС.

ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДГОТОВКА К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ в сети партийной учебы. Ныне комплектование начальных политшкол, школ основ марксизма-ленинизма, теоретических семинаров проходило в обстановке подъема трудовой и политической активности трудящихся города и района, вызванного приближающимся ленинским юбилеем.

Главной особенностью предстоящего учебного года является углубленное изучение ленинского теоретического наследия в тесной связи с современной практикой борьбы за победу социализма и коммунизма. Усиливается внимание к изучению проблем единства международного коммунистического движения, борьбы КПСС против правого и «левого» оппортунизма, разоблачению антисоциалистического курса китайского руководства, закрепленного в материалах «IX съезда КПК». Для этого предусматривается расширение учебных планов начальных политшкол, школ основ марксизма-ленинизма, школ партийного актива, университета марксизма-ленинизма и теоретических семинаров за счет включения в них занятий, лекций, собеседований, консультаций и теоретических конференций, позволяющих слушателям глубоко изучать и анализировать актуальные проблемы мирового коммунистического движения.

Выполняя рекомендации ЦК КПСС, большинство первичных организаций города и района своевременно укомплектовали сеть политического образования, подбирали пропагандистов, определили место и время занятий, приобрели учебную литературу, наглядные пособия. В начальных политшколах, школах основ марксизма-ленинизма, в теоретических семинарах, в университете марксизма-ленинизма в новом учебном году будут заниматься 2.213 коммунистов, 170 комсомольцев и 269 беспартийных активистов.

Большую работу по подготовке

к началу занятий в сети политического образования проделал партком треста «Ленинградсланец» (секретарь Г. Н. Леонтьев). Здесь все цеховые парторганизации на своих собраниях обсудили итоги работы политшкол и семинаров за прошлый учебный год и утвердили сеть на новый год. В начальном звене политучебы будут заниматься 139 человек, в среднем — 203 и в высшем — 128.

## В ПРЕДДВЕРИИ УЧЕБНОГО ГОДА

### К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Подумали в тресте и о массовых формах пропаганды. Будут работать 3 школы бригадиров, 3 школы горных мастеров, школа профактива. Намечено провести цикл лекций по ленинской тематике. Пропагандистами и консультантами утверждены 58 членов КПСС. В основном это люди с высшим образованием и имеющие опыт пропагандистской работы. Среди них — главный механик шахты № 1 В. П. Казначеев, председатель шахтного комитета этой же шахты Л. Н. Рубинский, начальник смены шахты № 3 Р. К. Тасане, заместитель директора шахты № 2 по экономическим вопросам В. Д. Гладышев, начальник участка шахты имени С. М. Кирова Э. Я. Шейман и другие.

Всего в городской партийной организации будут работать 68 кружков в начальном звене, 51 школа основ марксизма-ленинизма и 29 теоретических семинаров по изучению работ В. И. Ленина и по

проблемам истории КПСС, политической экономики, философии, по вопросам международного коммунистического и рабочего движения. В этом году открывается экономическое отделение университета марксизма-ленинизма при горкоме КПСС. Будут функционировать заочные курсы политинформаторов. Вместо школы партийно-хозяйственного актива будет работать городской теоретический се-

минар «Повышение экономической эффективности социалистического производства». Руководителем семинара утвержден второй секретарь горкома КПСС Г. В. Лазинин.

Городской комитет партии и его методический совет оказали определенную помощь первичным организациям в подготовке к новому учебному году. Члены методического совета побывали на местах, помогли определить форму учебы для коммунистов, побеседовали с пропагандистами об особенностях предстоящего учебного года, посоветовали, на что обратить внимание при подготовке к первым занятиям. Так, например, председатель методсовета А. И. Герасимова и члены совета Р. М. Иванова, Н. А. Степанов были в партийных организациях строительного треста № 31. Л. В. Лебедева помогла укомплектовать кружки на консервном заводе и хлебокомбинате,

Т. А. Ковалева — в управлении коммунального хозяйства.

Для повышения пропагандистского мастерства группа руководителей школ основ марксизма-ленинизма направлена на курсы в Дом политического просвещения обкома партии.

Однако в подготовке к новому учебному году есть и серьезные недостатки. Партийные организации, например, лесокомбината, управления коммунального хозяйства, дорожного управления несвоевременно укомплектовали сеть политического образования. На цементном заводе (секретарь партбюро А. А. Авдеев), в совхозе «Осьминский» (секретарь партбюро Б. Д. Иванов), на регенеративном заводе (секретарь Ф. А. Ходжаев) не подумали о массовых формах пропаганды. На этих предприятиях не организовали школы коммунистического труда, школы передового опыта, не запланировали циклы лекций о жизни и деятельности В. И. Ленина. Партком строительного треста № 31 (секретарь В. М. Мазуров) не направил в университет марксизма-ленинизма ни одного коммуниста. Кроме того, ряд партийных организаций не выполнил рекомендацию горкома партии о направлении коммунистов, не имеющих среднего образования, в школу рабочей молодежи и в заочную школу. Например, на цементном заводе работают 54 члена КПСС, не имеющих среднего образования, в школу же направлено только два человека.

Бюро горкома партии 12 сентября обсудило итоги комплектования сети политического образования и потребовало от секретарей первичных партийных организаций в оставшееся до начала занятий время устранить упущения и организованно начать новый учебный год.

В. НИКУЛИН,

заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

### НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКА ЛЕСА



21 сентября наша страна отмечает День работника леса. В этот день подводятся итоги проделанного, намечаются планы на будущее.

Забота о лесах, о правильном пользовании ими — одна из насущных государственных задач.

На двадцати семи тысячах гектаров раскинулись владения Фрунзенского механизированного лесхоза. Его работники обеспечивают лесопосадочными материалами колхозы и совхозы, промышленные предприятия и учебные заведения Киргизии, Казахстана и Узбекистана. Ежегодно лесхоз предоставляет потребителям более двух миллионов саженцев тьянь-шаньской ели, сосны, карагача, ореха.

По итогам соревнования за первое полугодие 1969 года лесхозу присуждено переходящее Красное знамя Государственно-

го комитета лесного хозяйства Киргизии.

НА СНИМКЕ: директор лесхоза А. А. Цатурян и лесник Ш. Асангельдиев осматривают посадки тьянь-шаньской ели на участке Ак-Сай.

Фото А. Клейменова.

Фотохроника ТАСС

### ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Наша бригада, которой руководит Валентин Яковлевич Александров, за сезон должна добыть на Заборовском болоте 6.500 тонн торфа. Задание не из легких. Чтобы управиться в срок, надо ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки.

Наша работа во многом зависит от погоды. Решили в солнечные дни подольше задерживаться на работе. Не теряли времени даром и в непогоду: ремонтировали технику.

Совместными усилиями удалось

значительно улучшить организацию труда. Бригадир Валентин Яковлевич Александров, члены бригады Анатолий Михайлович Дроздов, Аркадий Павлович Орleckий старались сделать все возможное для того, чтобы избежать простоев.

Результаты не замедлили сказаться. Свое сезонное задание мы выполнили еще в августе. Сейчас добываем торф сверх плана.

Н. КУЗНЕЦОВ,  
механизатор третьего участка  
Сланцевской ММС.

### УРОЖАЙ РАДУЕТ

Наша бригада в этом году вырастила отличный урожай овса. С площади 23,5 гектара получили 550 центнеров. Согласно плановому заданию с каждого гектара надо было собрать 13 центнеров овса, а собрали по 23 центнера. За посевами вели уход согласно требованиям агрономии. В почву своевременно внесли минеральные удобрения. На каждый гектар посевов израсходовали полтора

центнера селитры и два центнера калийной соли. Полеводы А. Антошина, З. Венкова, Е. Крюкова, Р. Гордеева и другие постарались на совесть. Заботливый уход и помог нам получить сверхплановый урожай.

Е. ШАРОВ,  
бригадир полеводческой бригады второго отделения совхоза «Сланцевский».

В. БЕРЕЖКОВ

## НА КОНФЕРЕНЦИИ В ДУМБАРТОН-ОКСЕ

ИЗ ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ ИСТОРИИ  
ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

(Начало в №№ 180, 181, 183, 184)

Еще один вопрос, который обсудил руководящий комитет, касался протоколов заседаний. Договорились, что секретариат будет не-

сти ответственность за подготовку и выпуск неофициальных отчетов о заседаниях. В них должны точно воспроизводиться внесенные предложения, излагаться общая дискуссия, а также решения, при-

нятые по отдельным предложениям. Было решено, что Фалла (английская делегация) и Юнин (советская делегация) будут вместе с американскими коллегами сидеть за столом секретариата и по мере необходимости помогать в составлении протоколов, окончательно оформлять которые было поручено Эдджеру Хиссу. Утром следующего дня подробный текст протокола должен представляться в трех экземплярах, по одному экземпляру для каждой группы. Этот текст следует быстро просмотреть, внести необходимые дополнения и поправки, после чего Хисс составит окончательный текст с учетом внесенных поправок и дополнений, даст его размножить в необходимом количестве экземпляров и представит каждой из делегаций.

Решив эти вопросы, члены ру-

ководящего комитета обменялись мнениями о порядке работы первого пленарного заседания. Кадоган предложил, чтобы за основу для переговоров был взят английский документ, разосланный заранее всем участникам, как и соответствующие документы советской и американской делегаций. Громко заметил, что в английском и американском документах слишком много уделяется внимания деталям.

— Я думаю, — продолжал советский делегат, — что прежде всего следовало бы обсудить наиболее важные моменты. Советское правительство считает, что в своем документе оно перечислило наиболее существенные вопросы. Второстепенные вопросы легче будет обсудить и решить, когда удастся разрешить основные проблемы. Под этим углом зрения и

# РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ

## СВОДКА

о выполнении государственного плана  
предприятиями города Сланцы  
за август 1969 г.  
(в процентах к плану)

### ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Наименование предприятий	по объему реализов. продукции	по производ. труда (к соответств. пе- риоду 1968 года)
1. Ремонтно-механический завод	113,7	107,6
2. Лесокомбинат	113,2	97,4
3. Шахта имени С. М. Кирова	106,6	109
4. Регенератный завод	104,1	112,7
5. Сланцеперерабатывающий комбинат «Сланцы»	103,4	107,3
6. Швейная фабрика	102,4	130,7
7. Шахта № 3	102,3	112,6
8. Шахта № 2	101,9	101
9. Цементный завод	100,4	107
10. Комбинат «Стройдеталь»	100,2	101,6
11. Шахта № 1	100	108,4
12. Кирпичный завод	100	100,1

### ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ

1. Объединение «Сельхозтехника»	114,3	102
2. Бытпромкомбинат	112	111,9
3. Телеателье № 18	108,6	117,5
4. Лесхоз	106,9	110,2
5. Мясокомбинат	106,1	108,2
6. Типография	105	109,8
7. Гормолокозавод	101,5	97,2
8. Хлебокомбинат	100,6	108,6
9. Майоликовое производство	100	111
10. Консервный завод	100	109,8
<b>ИТОГО:</b>	<b>102,7</b>	<b>114,2</b>

### ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ РАБОТАМ

Наименование организации	по генпод- ряду	собствен- ными силами
1. УМ-216	—	119,9
2. Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж»	—	104,7
3. СУ-6	95,6	85,6
4. ПМК-102	86	121,5
5. СУОР-259	—	68
Итого по тресту № 31:	86	98

### ПО АВТОТРАНСПОРТУ

Выполнение плана грузоперевозок в тонна-километрах  
(в процентах к плану)

1. Грузовое автотранспортное предприятие	101,7
2. Автотранспортное предприятие	101,7

### ПО ТОРГОВЛЕ

выполнение плана товарооборота  
(в процентах к плану)

Наименование торговой организации	Рознич- ная тор- говля	Общест- в. пита- ние	Комис- сионная торговля	Всего
1. Горсмешторг	99,4	109,3	—	100,1
2. Сланцевское райпо	99,5	100	158,3	99,5

Трудящиеся нашего города вместе со всем советским народом стремятся достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. План по реализации промышленной продукции за восемь месяцев выполнен на 102,4 процента. Реализовано сверхплановой продукции на 1 миллион 744 тысячи рублей. В августе все 22 промышленных предприятия выполнили план по реализации продукции.

За восемь месяцев не выполнили планы по реализации продукции коллективы комбината «Стройдеталь» (98 процентов), лесокомбината (96,8 процента) и лесхоза (97 процентов).

Производительность труда за восемь месяцев повысилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 14,2 процента. Однако на лесокомбинате и гормолокозаводе производительность труда ниже уровня, достигнутого за соответствующий период прошлого года.

План снижения себестоимости выпускаемой продукции успешно выполняется. Получена экономия 577 тысяч рублей.

Одним из основных пунктов районных социалистических обязательств является снижение на 10 процентов непроизводительных потерь рабочего времени по сравнению с тем же периодом прошлого года. Фактически только на шахте № 1 непроизводительные потери рабочего времени уменьшились, а на остальных предприятиях возросли.

Восьмимесячный план строительно-монтажных работ по генеральному подряду общестроительным трестом № 31 выполнен на 101,6 процента и собственными силами — на 110 процентов. Однако план за август трест № 31 как по генподряду, так и собственными силами не выполнил, сказались плохая работа строительного управления № 6, ПМК-102 и СУОР-259. Близится конец года, и строителям надо приложить все силы для успешного выполнения взятых социалистических обязательств.

За восемь месяцев транспортные организации выполнили свои обязательства. Перевезено сверх плана 117.500 тонн груза.

Горсмешторг и Сланцевское райпо не справились с выполнением задания по розничной торговле, в результате оказался невыполненным план и в целом по району. В ряде магазинов спрос населения на отдельные промышленные товары удовлетворялся не полностью.

В оставшееся до конца года время коллективам предприятий и трестам надо приложить все усилия для досрочного выполнения взятых повышенных социалистических обязательств.

### ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Исполком облсовета обсудил практику деятельности постоянных комиссий местных Советов Всеволожского района и города Гатчины. За последние годы уровень их работы значительно возрос. Большинство постоянных комиссий городских, сельских и поселковых Советов помогает в организации

следует рассматривать соответствующие разделы британского и американского документов...

Отвечая Громыко, Стеттиниус сказал, что согласен начать переговоры с изучения советской точки зрения. Он полагает, что советская сторона будет основываться на своем документе, тогда как американцы и англичане будут пользоваться своими документами. Затем можно решить, какие дополнительные пункты следует включить в обсуждение.

С этим предложением все согласились.

Здесь я не привожу полных текстов каждого из трех меморандумов, представленных конференцией советским, американским и английским правительствами. На мой взгляд, это утяжелило бы рассказ.

### ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ СОВЕТОВ

выполнения народнохозяйственных планов, решений Советов и их исполкомов, активно участвует в решении задач хозяйственного и культурного строительства. Многие комиссии являются инициаторами изыскания дополнительных возможностей роста производства товаров народного потребления и

Однако краткое изложение их вполне уместно. **АНГЛИЙСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ** имели пять разделов.

Раздел «А» излагал принципы и цели будущей организации и ее структуру. Обеспечивая международный мир и безопасность, организация должна была, кроме того, ставить перед собой и задачу улучшения экономических условий во всем мире, защиту прав человека и другие позитивные задачи. Что касается структуры организации, то в английском меморандуме подчеркивалась необходимость обеспечения особой роли четырех держав — инициаторов ее создания. Главными органами намечались Всемирная Ассамблея и Всемирный Совет. В отношении состава Совета не делалось определенных предложений, но указыва-

сельскохозяйственных продуктов, улучшения культурно-бытового обслуживания населения и благоустройства. Активно участвуют комиссии в борьбе за выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, а также наказов избирателей.

(ЛенТАСС)

лось, что этот орган не может быть многочисленным. Помимо Всемирной Организации, допускалось и существование региональных организаций, действующих под ее руководством.

Раздел «В» излагал предложения о мирном разбирательстве международных споров, международных гарантиях и мерах для поддержания мира и безопасности. Разрешение политических споров возлагалось на Всемирный Совет, решения которого должны приниматься двумя третями голосов, включая голоса четырех великих держав.

Раздел «С» касался военных вопросов. В частности, в нем предлагалось создание Военно-Штабного Комитета из представителей четырех держав. По совету Военно-Штабного Комитета Всемир-

## В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



**БОЛГАРИЯ.** На Старозагорском азотно-туковом заводе вступил в эксплуатацию построенный с помощью СССР цех капролактама. Получена первая продукция этого ценного химического сырья. Производственная мощность цеха — 14 тысяч тонн капролактама в год.

**НА СНИМКЕ:** на центральном пульте управления нового цеха. Слева направо: Нетка Стоянова-Станчева — слесарь по контрольно-измерительным аппаратам, Н. П. Артеменко — советский специалист и Станко Тачев-Иванов.

Фото С. Кулишова.

Фотохроника ТАСС

## ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ

«Ленин и теперь живет всех живых. Наше знание — сила и оружие» — под таким девизом сейчас строится вся культурно-массовая работа Дворца культуры. Особое внимание уделяется тому, как сланцевчане выполняют заветы Ильича в наши дни, чем можно гордиться и что еще мешает нам жить по-ленински. Поэтому большое значение мы придаем рассказам об успехах в работе, учебе, общественной жизни молодежи и людей старшего поколения, вставших на ленинскую юбилейную вахту. Рассказывать о всех достигнутых успехах мы будем с помощью различных форм клубной работы — тематические вечера, устные журналы, чествование ветеранов и молодых производственников, рапорты-слеты, наглядная пропаганда в цехах комбината «Сланцы» и во Дворце культуры. «Рапортуем Ленину» — так назван цикл производственных вечеров, которые будут ежеквартально проводиться во Дворце культуры. Цель их — освещать ход выполнения обязательств в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, поддерживать и распространять все передовое, прогрессивное в социалистическом соревновании.

26 сентября во Дворце культуры под рубрикой «На ленинской вахте труда» будет проведен большой тематический вечер, посвященный новаторам и рационализаторам комбината «Сланцы», включившимся в соревнование в честь ленинского юбилея. С октября этого года на базе комбината будет создан университет технического прогресса, задача которого — повысить технические знания инженерно-технических работни-

ков и рабочих комбината, что в конечном счете должно положительно сказаться на укреплении производства. Систематически и целенаправленно будет вестись пропаганда среди широких масс населения марксистско-ленинской теории. В этом учебном году при Дворце культуры будет работать народный университет политических и педагогических знаний (3-й год обучения). План его работы предусматривает пропаганду марксистско-ленинской теории, социалистической педагогики. Планируются лекции, семинары по вопросам международных отношений, изучение ленинских работ.

Большую работу проделает народный университет правовых знаний (3-й год обучения), который познакомит трудящихся с основами советского законодательства. Планируется вечер, посвященный чекистам, будут показаны кинофильмы о работе советской милиции, об участии общественности в борьбе с нарушителями закона. Будет работать начальный университет культуры с факультетом музыки и литературы.

Ежемесячно, начиная с сентября, во Дворце будут проходить Ленинские чтения, посвященные жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. В них примут участие ветераны коммунистической партии, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, новаторы производства, журналисты, мастера искусств. Будут демонстрироваться документальные и художественные фильмы. Один раз в месяц во Дворце будут проходить занятия лектория «Международное положение сегодня», где лекции будут сопровождаться документальными кинофильмами и периодическими выставками политической литературы.

В цехах комбината продолжит работу кинолекторий «О людях большой мечты и горячего сердца», который расскажет о друзьях и соратниках В. И. Ленина, и кинолекторий «Идеи Ленина живут и побеждают». В цехах комбината будет работать лекторий «Здоровье».

Н. ДОДЬ,  
заведующая массовым сектором Дворца культуры СПК «Сланцы».

Совет должен был распоряжаться определенными квотами вооруженных сил государств — участников организации. Предполагалось создание общих гарнизонов в некоторых точно указанных районах.

Раздел «Д» формулировал необходимость координации экономического международного аппарата.

Раздел «Е» касался процедуры учреждения Всемирной Организации. В нем подчеркивалась необходимость после завершения переговоров в Вашингтоне опубликовать результаты этих переговоров с целью созвучия в дальнейшем конференции всех Объединенных Наций.

(Продолжение следует)

**Знамя  
ТРУДА**



## КАК НАДО РАСТИ

Растут незаметно шенки и цветы,  
Во сне подрастают цыплята и ты.  
Следил я за маком всю ночь напролет,  
И мне показалось — цветок не растет.  
Но стоило лечь и проснуться потом —  
И сразу увидел: раскрылся бутон.  
Пораньше ложись и вставай по часам —  
И сам не заметишь, как вырастешь сам.

НА СНИМКЕ: Матвейка.

Фото Э. Луковикова.

## СОСТЯЗАНИЕ МЕТКИХ

Прошли соревнования по пулевой стрельбе среди спортивно-стрелковых клубов Нарвы, Выборга и Сланцев.

В первый день соревнований в командном зачете была впереди команда города Сланцы. Но исход соревнований решился во второй день, когда выполнялись упражнения МВ-4 и ПМ-8. Вперед вышла команда города Нарвы с результатом 3.781 очко. Команда Сланцев довольствовалась лишь третьим местом, набрав 3.636 очков.

Определились и лучшие стрелки в упражнениях. В упражнении МВ-4 первое место среди юношей и мужчин занял Олег Румянцев из Выборга с

результатом 286 очков. У женщин с результатом 235 очков вперед вышла сланцевская спортсменка с цементного завода Валентина Штемберг.

В упражнении МП-3 первое место у чемпиона области Николая Иванова, а в упражнении МП-8 первым оказался Николай Раткевич из Нарвы. Наш спортсмен Александр Бабурин на третьем месте.

У Николая Раткевича, чемпиона Эстонской ССР, первое место и в упражнении МП-5, за ним с разрывом в одно очко (568) следует чемпион Ленинградской области Николай Иванов. А. БАБАЕВ, председатель ГК ДОСААФ.

## ЗАГОТКОНТОРА СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ КАРТОФЕЛЬ

по цене 8 копеек за килограмм.  
Приемные пункты: склад, заготпункты заготконторы и все магазины райпо.

В Сланцевской поликлинике центральной больницы 23 сентября будет работать бригада фабрики ортопедической обуви.

Посетителям иметь при себе паспорт, пенсионное удостоверение.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СПК «СЛАНЦЫ»

### ПРИГЛАШАЕТ

всех желающих на первые занятия академического хора и вокального ансамбля (руководитель хора и ансамбля А. А. Патрикеев), которые состоятся 20 и 21 сентября в 19 часов.

## СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

### ТРЕБУЮТСЯ

(на постоянную работу)

**БЕТОНЩИКИ** (мужчины и женщины; заработная плата 120—130 рублей в месяц),  
**ПЕНОБЕТОНЩИКИ** (мужчины и женщины; заработная плата 140—150 рублей в месяц),

**ЗАПАРЩИЦА,**  
**АВТОКЛАВЩИЦА,**  
**УБОРЩИЦА** в душевую.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, в отдел кадров или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

### УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Идет подписка на газеты и журналы на будущий год. Если вы хотите, чтобы городская газета «Знамя труда» регулярно доставлялась вам, то необходимо своевременно оформить на нее подписку.

На ее страницах освещается жизнь нашего города и района, деятельность партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, Советов депутатов трудящихся. Газета и впредь будет еще шире и конкретнее ставить эти вопросы. Она назовет вам передовиков социалистического соревнования, познакомит с новинками техники на предприятиях и в совхозах.

Для групп и постов народного контроля будут выходить специальные страницы.

Читая «Знамя труда», вы будете знать о культурных мероприятиях, проводимых в клубах, о том, как решаются вопросы быта, торговли, транспорта, связи.

Любители спорта найдут в газете отчеты о соревнованиях в городе, области и стране. По-прежнему будут печататься кроссворды и чайнворды, ребусы.

Молодежь может рассчитывать на интересные, содержательные страницы о нашем современном мире.

А с женщинами и домохозяйками газета продолжит разговор о воспитании детей в семье, о новых модах сезона, даст советы по кулинарии, разным мелочам быта.

Для пионеров и школьников выйдут очередные номера «Сланцевских ребят». Они будут богато иллюстрированы, содержательны и разнообразны.

Десятки писем получает редакция ежедневно от своих читателей. И каждое из них внимательно изучается: одни печатаются в газете, другие направляются в партийные организации и руководителям предприятий для принятия мер.

Если вы хотите быть в курсе местных событий — выписывайте свою газету. Подписка не ограничена.

Редакция газеты «Знамя труда».

## ПО СТРАНАМ МИРА

## НЕ СОГЛАСНЫ С ПОЛИТИКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА

В отношениях английского правительства с профсоюзами возник тяжелый кризис. Об этом, в частности, говорят итоги 101-го ежегодного конгресса Британских тред-юнионов (профсоюзов), проходившего недавно в Портсмуте.

Об отказе конгресса поддержать политику правительства Вильсона, которое называет себя «рабочим», сейчас оживленно пишет вся английская печать. Газеты гадают, во что это обойдется лейбористской партии на очередных парламентских выборах.

Вопреки рекомендации своего Генерального совета и правых профсоюзных лидеров конгресс принял резолюцию, отвергающую правительственный закон о ценах и доходах и «подтверждающую оппозицию профсоюзов антирабочему законодательству и другим формам вмешательства в дела тред-юнионов». Иными словами, эта крупная организация английских трудящихся, в рядах которой состоит почти 10 миллионов членов профсоюзов, выступила против почти всех основных пунктов экономической политики нынешнего правительства.

Конфликт в отношениях между правительством лейбористов и профсоюзами

назрел на протяжении всех лет лейбористского правления. Накануне выборов лейбористские лидеры не скупилась на обещания, и профсоюзы проголосовали за лейбористов. Англия в то время переживала период сильных экономических затруднений, доставшихся по наследству от 13-летнего правления консерваторов. Катастрофически возросли внешние долги, обесценился фунт стерлингов.

Нужно было искать выход — либо ущемить интересы крупного частного капитала, ограничить прибыли монополий и вывоз капитала за границу, снизить непомерные военные расходы за рубежом, либо повести экономическое наступление против широких слоев трудящегося населения.

Так называемое рабочее правительство Вильсона, несмотря на все предвыборные обещания, решило взвалить всю тяжесть экономического бремени на плечи трудящихся, пойдя по знакомой дорожке, протоптанной консерваторами. Было осуществлено замораживание заработной платы, повысились косвенные налоги, а в результате этого резко выросли цены. Одновременно сократились госу-

дарственные расходы на социальные нужды.

Вначале профсоюзы проявили поразительное терпение. До поры до времени действовала искусная демагогия правого лейбористского руководства, призывы к жертвам ради «общенациональных интересов», ради «ликвидации тяжелого экономического наследия». Однако все сроки обещанного поворота к лучшему постепенно прошли, и среди масс трудящихся распространилось убеждение, что правительство не без помощи правых профсоюзных лидеров пошло на большой обмен.

На правительственное законодательство о замораживании заработной платы профсоюзы стали отвечать массовыми забастовками. Большею частью это были «дикие» забастовки, то есть объявляемые самими рабочими без согласия профсоюзных руководителей. Бастовали моряки торгового флота, докеры, рабочие автомобильной промышленности. Бастовали железнодорожники, почтовые служащие, пожарники и банковские клерки.

Отношения между правительством и профсоюзами накалились до предела после того, как правительство попробовало пойти напро-

лом и подготовило антирабочий законопроект, предусматривавший запрещение под угрозой судебного преследования всех «неофициальных», или «диких» забастовок. Ответом на это явилась такая мощная волна забастовок и других выступлений трудящихся, что Вильсон заявил об отказе правительства от проведения в жизнь упомянутого законопроекта.

Нынешнее решение профсоюзного конгресса, отвергнувшего его не только отдельные антирабочие законопроекты, но и всю экономическую политику правительства, говорит о том, сколь глубокой сейчас стала пропасть между теми и другими. Сам премьер-министр Вильсон предпринял отчаянную попытку спасти положение. Он прибыл на конгресс и в длинной речи убеждал делегатов дать еще один шанс правительству и не принимать упомянутой резолюции, однако его призыв не оказал никакого воздействия. «Редко, когда лейбористский премьер сталкивался с более холодно настроенной, даже враждебной аудиторией», — писала по этому поводу газета «Дейли мейл». О. ПИВОВАРОВ.

(ТАСС)

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

## КИНО

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 19 сентября — «Дворянское гнездо». Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 19 сентября — «Сова появляется днем». Начало в 17, 19, 21 час. 20 и 21 сентября — «Дворянское гнездо». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. 21 сентября — «Она защищает Родину». Начало в 11, 13 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 19 сентября — «Триумф Го-

луа». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 20 сентября — «Триумф Голау». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 21 сентября — «Каждый вечер в одиннадцать». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа.

**КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.** 19 сентября — «Честь моей жены». Начало в 18, 20 часов. 20 сентября — «Каждый вечер в одиннадцать». Начало в 18, 20 часов.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 20 сентября — «Белые тучи». Начало в 19, 21 час. Для детей — в 17 часов.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Александр ИВАНОВОЙ и Владимиру НИКОЛАЕВУ

Дорогие молодожены! Сердечно поздравляем вас с бракосочетанием, желаем счастья, здоровья, любви на всю жизнь!

Коллектив приемно-упаковочного цеха  
цементного завода.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ  
ПРОВОДИТСЯ  
дополнительный прием  
В КРУЖОК КРОЙКИ И ШИТЬЯ.

Газета выходит  
во вторник, среду, четверг,  
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.